

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2025年4月19日 星期六
乙巳年三月廿二
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第10118期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:周燕 今日4版

习近平会见柬埔寨国王西哈莫尼

新华社金边4月17日电(记者倪四义、李凯、吴长伟)4月17日下午,柬埔寨国王西哈莫尼同中国国家主席习近平在金边王宫举行会见。

习近平乘车抵达时,西哈莫尼在下车处热情迎接。礼兵分列红毯两侧。

习近平指出,很高兴在西哈莫尼国王登基20周年和柬新年之际应邀访问美丽的柬埔寨,谨向柬埔寨人民致以新年祝福。柬埔寨国家建设事业蒸蒸日上,相信在西哈莫尼国王庇佑下,勤劳智慧的柬埔寨人民一定能把国家建设得更加繁荣富强。

习近平指出,中柬友好跨越千年,两国人民始终双向奔赴、相互成就。无论国际风云如何变化,中柬两国坚守信义、守望相助,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持,树立了大小国家平等相待、真诚互信、互利共赢的典范。中柬两国始终走在构建人类命运共同体前列,给柬埔寨民众带来实实在在的好处。

习近平强调,中方珍视同柬埔寨王室的友谊,高度评价多年来柬王室为中柬友好事业作出的重要贡献。新形势下,中柬双方要珍惜并传承中国老一辈领导人和西哈努克太皇共同缔造的中柬铁杆友谊,赋予中柬命运共同体新的时代内涵,服务各自国家发展和人民福祉,为构建周边命运共同体、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。中方坚定支持柬埔寨保持稳定、加快发展、改善民生,走符合本国国情的发展道路,相信中国式现代化将为柬埔寨等周边国家带来更多机遇,相信构建新时代全天候中柬命运共同体一定会谱写壮丽篇章。

西哈莫尼代表柬埔寨王室、参议院、政府和全体人民热烈欢迎习近平主席到访。西哈莫尼表示,柬中友好由两国老一辈领导人亲自缔造和培育,在双方共同努力下,各领域合作日益密切,命运共同体建设不断深入,可以说月月有进步,年年有成果。柬方坚定恪守一个中国原则,高度评价习近平主席提出的三大全球倡议,

感谢共建“一带一路”合作为柬带来巨大发展机遇。习近平主席此访是一次历史性访问,将深化两国铁杆友谊,充实“钻石六边”合作架构,推动柬中关系迈上新台阶。柬方愿同中方加强在东盟—中国合作、澜湄合作等多边机制中的协调配合,共同促进地区和平稳定繁荣。

西哈莫尼向习近平颁授“柬埔寨王国民族独立大项链级勋章”。

西哈莫尼表示,习近平主席对柬埔寨怀有特殊友好感情,为推动柬中关系发展作出了杰出贡献,是柬埔寨伟大的朋友。相信在习近平主席领导下,中国将取得更大发展成就,在国际地区事务中发挥更加重要的作用。

习近平表示,这枚勋章充分体现了柬埔寨对发展柬中关系的高度重视,承载着柬埔寨人民对中国人民的深情厚谊。这份荣誉不仅属于我个人,也属于所有为中柬友谊耕耘付出的友好人士。

当晚,西哈莫尼为习近平举行欢迎宴会。蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

习近平抵达金边 对柬埔寨进行国事访问

新华社金边4月17日电(记者杨依军、刘立伟)当地时间4月17日上午,国家主席习近平乘专机抵达金边,应柬柬埔寨国王西哈莫尼邀请,对柬埔寨进行国事访问。

习近平乘专机抵达金边国际机场时,西哈莫尼国王率夏卡朋亲王、阿伦公主等王室成员,人民党主席、参议院主席洪森,国会第一副主席钱业以及郭索帕、布拉索昆、韩春那洛、韶索卡、洪玛奈等五位副首相在机场热情迎接。礼兵分列红毯两侧。柬埔寨王室珍娜公主向习近平献上茉莉花手环,女青年沿途向红地毯抛撒花瓣。

西哈莫尼在机场为习近平举行隆重欢迎仪式。

两国元首登上检阅台。军乐团奏中柬两国国歌。习近平在西哈莫尼陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员握手致意。

数百名当地民众挥舞两国国旗,手持“柬中友谊、团结、合作万岁!”等红色横幅,热烈欢迎习近平到访。

习近平发表书面讲话,在柬埔寨传统新年之际,向柬埔寨政府和人民致以美好的新年祝福。

习近平指出,中柬关系由两国老一辈领导人亲手缔造、精心培育,经受了国际风云变幻考验,始终坚如磐石。两国率先构建双边命运共同体,率先开展共建“一带一路”合作,在维护各自国家稳定、促进发展繁荣的事业中相互支持,在捍卫国际公平正义的斗争中团结协作,为构建新型国际关系树立典范,为推动构建人类命运共同体作出贡献。我期待同柬埔寨领导人共叙友谊、共谋发展,不断充实中柬“钻石六边”合作架构,深化战略协作,为两国人民带来更多福祉,为地区乃至世界和平稳定注入更多正能量。

蔡奇、王毅、王小洪等陪同人员同机抵达。

中国驻柬埔寨大使汪文斌也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,中柬两国国旗迎风飘扬。两万多名当地民众以及华侨华人、中资企业和留学生代表簇拥在街道两旁,挥舞中柬两国国旗,手持两国领导人照片,热烈欢迎习近平到访。

习近平会见柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森

新华社金边4月17日电(记者韩墨、刘锴)4月17日下午,国家主席习近平同柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森在金边和平大厦举行会见。

习近平指出,中柬两国是友好邻邦,更是铁杆朋友。构建中柬命运共同体是历史的选择、人民的选择。当前,中柬两国都处在国家发展的关键阶段,双方要心系人民福祉,胸怀人类进步,在推进各自现代化进程中,为构建人类命运共同体树立典范,携手做世界百年变局中的和平力量、稳定力量、进步力量。

习近平强调,中方相信柬埔寨国家发展振兴之路一定会越走越宽广,将一如既往支持柬埔寨人民党带领柬埔寨人民保持国家稳定和发展,支持柬埔寨在地区和国际舞台上发挥更重要作用。双方要用好新设立的两国外长、防长“2+2”战略对话机制,强化战略协作。要密切各领域务实合作,开展好柬埔寨“工业发展走廊”“鱼米走廊”建设和能源、交通等领域合作,让柬埔寨更多分享中国发展机遇。

习近平强调,中方愿就加强党的建

设、推进改革发展等重大课题同柬方交流互鉴,深化中国全国人大、全国政协同柬参议院、国会友好合作。

习近平指出,历史证明,世界多极化、经济全球化、文明多样化的时代潮流不可阻挡,单边主义和霸权主义不得人心,没有哪个国家愿意退回到封闭的孤岛。贸易战破坏多边贸易体制,也冲击世界经济秩序,各国要团结起来,把国家安全和发展的主导权牢牢掌握在自己手中,坚持相互尊重、互利共赢、共同发展,携手构建人类命运共同体。站在亚洲实现整体振兴的新起点上,中国将坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针,保持周边外交政策的延续性和稳定性,深化同周边国家友好合作,让中国式现代化成果更多惠及周边,推动构建周边命运共同体,携手推进亚洲现代化进程。

洪森表示,热烈欢迎习近平主席对柬埔寨进行国事访问,此访对柬方意义重大。在习近平主席和中国共产党的坚强领导下,中国顺利实现去年增长目标,并取得令人瞩目的科技创新成就,柬方表示衷

心祝贺。中国是柬埔寨最坚定的支持者、最可靠的合作伙伴,中国的支持为柬埔寨经济社会发展、人民生活改善作出重大贡献,柬方深表感谢。柬方坚定奉行一个中国政策,支持中方在台湾、涉疆、涉藏等问题上的立场,反对任何势力干涉中国内政。柬中之间有着铁杆友谊,两国决定构建新时代全天候命运共同体,将百尺竿头更进一步,推动双边关系高水平、高质量、高标准发展,始终携手并进、风雨同舟、命运与共。柬方愿与中方加强战略安全合作,扩大双边贸易,欢迎更多中国企业赴柬投资,推动深化人文交流,深入打击网络诈骗。柬方高度评价中国为世界和平和可持续发展发挥的建设性作用,支持中方提出的共建“一带一路”合作和三大全球倡议,这有助于维护国际社会共同利益,促进世界和平安全稳定。贸易战、关税战损害各国正当利益,引发国际局势动荡,柬方愿同中方加强合作,携手应对各种风险挑战。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

习近平同柬埔寨首相洪玛奈举行会谈

新华社金边4月17日电(记者郝薇薇、张远、吴夏)4月17日晚,国家主席习近平同柬埔寨首相洪玛奈在金边和平大厦举行会谈。两国领导人一致同意携手构建新时代全天候中柬命运共同体,宣布2025年为“中柬旅游年”。

习近平指出,中柬铁杆友谊拥有深厚历史积淀,牢固政治基础,强大内生动力。无论国际风云如何变化,两国始终走在构建人类命运共同体前列。当前,世界百年变局加速演进,深化中柬命运共同体建设完全符合两国人民根本利益。中方将一如既往支持柬埔寨政府顺利施政,支持柬方在国际和地区事务中发挥更加重要作用。双方要以构建新时代全天候中柬命运共同体为新起点,乘势而上,继续落实好新版中柬命运共同体行动计划,加强团结合作,加快落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,深化更高水平政治互信,拓展更高质量互利合作,筑牢更高层次安全保障,开展更高层次人文交流,强化更高标准战略协作,更好造福两国人民。

习近平强调,要用好中柬政府间协调委员会机制,办好两国外长、防长“2+2”战略对话,加强党际、立法机构等渠道交往,携手应对风险挑战,维护双方共同利益。中方愿同柬方共享机遇、共谋发展。双方要大力推进高质量共建“一带一路”合作,不断充实“钻石六边”合作架构,为各自现代化建设注入新动力。中方鼓励更多中国企业赴柬投资,向柬埔寨开放超大规模市场,进口更多柬埔寨优质农产品。两国人民要增进相互了解和友好感情,促进中柬文明交流互鉴。中方将继续向柬方提供政府奖学金,支持建立中柬青年对话交流机制,鼓励地方、媒体、智库开展更多交流,让两国人民越走越近、越走越亲。双方要采取更有力、更有效措施坚决打击网络诈骗,维护社会安定和地区国家正常交往秩序。

会谈后,两国领导人共同见证中柬双方交换30多份双边合作文本,涵盖供应链合作、人工智能、发展援助、海关检验检疫、卫生、新闻等领域。

双方发表《中华人民共和国和柬埔寨王国关于构建新时代全天候中柬命运共同体、落实三大全球倡议的联合声明》。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。



绥江：田园如画

4月17日,绥江县城内中村村,层层叠叠的梯田已翻耕、蓄水,正待种植水稻。民居错落有致地分布在梯田旁,道路蜿蜒其间,梯田与民居、道路交相辉映,构成一幅美丽的乡村田园画卷。

通讯员 曾三东 摄

苏永忠调研民营企业发展情况时强调 深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述和考察云南重要讲话精神 坚定不移推动民营经济健康发展

本报讯(记者单虹、董建军、杨洋)4月16日,市委书记苏永忠到昭阳区、鲁甸县调研民营企业发展情况,察实情、作指导、抓落实,帮助企业纾困解难。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述和考察云南重要讲话精神,认真落实中央、省部署要求,始终坚持“两个毫不动摇”,用心用力为企业解难题、办实事,坚定不移推动民营经济健康发展。

在鲁甸县茨院回族乡茨院商旅物流园世集团复合薯片项目点,苏永忠走进生产车间,详细了解企业生产经营情况,对理世集团发展高原绿色产业带动群众就近就业增收给予肯定,并勉励企业更好

地把产业优势与地方资源优势结合起来,加大自主创新力度,深挖市场潜力,做大产业规模,带动更多群众就近就业增收。

随后,苏永忠来到挂联企业昭通亮风台信息科技有限公司(以下简称“亮风台公司”),调研公司数字经济中台、智慧高速平台、智慧城市建设等有关情况,并主持召开座谈会,与大家沟通交流,共同研究解决企业实际困难和问题。苏永忠指出,亮风台公司作为科技创新企业,要进一步转变发展理念,持续加大创新研发力度,强化数字赋能,坚定不移做强做优做大。

在调研过程中,苏永忠强调,发展壮大民营经济是推进我市高质量跨越式发

展的内在要求。全市各级各部门要学深悟透习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神,认真落实全省优化营商环境加快开放招商大会要求,做优政务服务,做实政策支持,做强要素支撑,做好法治保障,持续优化营商环境,当好民营企业发展的坚强后盾。要进一步构建亲清政商关系,真心实意为民营企业排忧解难,让政商交往既有“底气”又有“底线”。广大企业要更好地把技术优势与昭通产业优势、资源优势融合起来,因地制宜发展新质生产力,为扎实做好“产、城、人”三篇文章、推进“五大强市”建设作出新的更大贡献。

戈昌武、陆颖、毛玫明分别参加。

杨承新在鲁甸宣讲习近平总书记考察云南重要讲话和全国两会精神时强调 把总书记深切关怀转化为实际行动 想在前干在前走在前

本报讯(记者钱江、马洪业)4月17日,市委副书记、市长杨承新在鲁甸宣讲习近平总书记考察云南重要讲话和全国两会精神,并就相关工作进行实地调研,强调要以强烈的感恩之心、爱戴之情、奋斗之志,深学细悟笃行习近平总书记考察云南重要讲话和全国两会精神,坚决确保落地生根、结出硕果。

杨承新说,习近平总书记考察云南重要讲话为我们指明了前进方向,提供了根本遵循,注入了强大动力。要深刻感悟重大意义,增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以实干实绩坚定拥护“两

个确立”、坚决做到“两个维护”。

杨承新强调,要深刻领会习近平总书记考察云南重要讲话的精神实质和丰富内涵,以更高站位、更强决心推动学习贯彻走深走实,把总书记的殷切嘱托不断转化为加快昭通发展、造福昭通人民的生动实践。

鲁甸是习近平总书记亲临视察、深切关怀的地方。杨承新强调,鲁甸各级各部门要深入落实实践要求,拿出学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神的实际行动,想在前、干在前、走在前,巩固拓展脱贫攻坚成果,加强生态文明建设,促

进民族团结进步,统筹推进安全发展,更加积极主动推进高质量跨越式发展和融入一城三区发展。

杨承新主持召开专题会,研究鲁甸县有关工作。

其间,杨承新调研了昭阳区永丰镇海边村静脉产业园项目规划选址情况,要求站位全局,科学规划,强化功能定位,提供用地保障,加快推进绿色循环产业园项目建设。在鲁甸县万隆化工公司,杨承新调研了磷石膏处置情况,要求提高资源利用率,防范环境风险,保障生态环境安全。梁凌云、王东锋参加。